



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Начался новый учебный год в системе политического просвещения. 1 октября тысячи слушателей на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах нашей области присутствовали на первых занятиях в школах и семинарах всех звеньев партийной и комсомольской учебы, экономического образования, массовой пропаганды.

### Учатся авиастроители

В отделе автоматизированной системы управления производством Воронежского авиационного завода в минувший учебный год слушатели семинара по подготовке специалистов к занятию курса «Научно-технический прогресс и эффективность производства».

С началом нового учебного года слушателей семинара порадовала заведующий областным Домом политического просвещения Г. И. Казаков. Перед собравшимися в лекционной аудитории лекции о революционных знаках нашей эпохи выступил пропагандист старший инженер Петр Андреевич Тарасов, Выпускник Воронежского государственного университета и университета марксизма-ленинизма, Петр Андреевич более тридцати лет работает на авиационном заводе, столько же времени является и пропагандистом. Руководил школой коммунистического труда, кружком, теперь он ведет семинар.

На первом занятии присутствует тридцать сотрудников отдела. Есть среди них люди, пославшие заводу по доблести Петру Андреевичу, всю свою жизнь. Есть и молодежь, комсомольцы, начинающие свою трудовую биографию.

Лекция окончена. Какие будут вопросы? — спрашивает пропагандист. Вопросы есть. Слушателей семинара интересуют, какие проблемы будут рассматриваться на ближайших занятиях.

### Воспитание идейной убежденности

ГЕОРГИУ ЛЕЖ (соб. корр. «Коммуны» В. Дьяченко). Владимир Константинович Чепурин работает технологом в Георгию-Демском рефрижераторном заводе. Активно участвует в общественной жизни. Он — один из лучших пропагандистов завода. Владимир Константинович руководит школой по изучению основ марксизма-ленинизма. В школе занимается 35 слушателей — обмотчики, слесари, мастера. В прошлом году они изучали тему «Конституция развитого социализма», а ныне приступили к новому курсу — «Учение, преобразующее мир». Среди лучших слушателей пропагандист называет обмотчик Г. В. Базилевича и Т. А. Долгоголова, слесари Н. Г. Деся, мастера В. П. Строго.

— Стремлюсь проводить занятия таким образом, — говорит В. К. Чепурин, — чтобы изучение марксизма-ленинизма теория сочеталась с воспитанием в каждом слушателе идейной убежденности, активной жизненной позиции. Поэтому использую такие формы, как подготовка и обсуждение рефератов, сочинения, содоклады и т. д. Постоянно использую изучаемые материалы с положением дел в деле, сексах, бригадах.

В минувший понедельник в школе состоялся первый занятии. Обсужден и утвержден план и график занятий, слушатели изучили тему «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи».

В этот же день прошлись занятием в остальных четырех школах. Их провели пропагандисты юриконсулства А. А. Ракитин, инструкторы по рефрижераторным цехам В. А. Молдачов, В. И. Ильяев, мастер П. Ф. Мартынов.

### СЕМИНАРЫ, ШКОЛЫ

РОССОШЬ (соб. корр. «Коммуны» П. Чалый). Речь нашего первого занятия — хозяйственная метод повышения эффективности и качества производства, — объявил в начале беседы пропагандист Алексей Николаевич Тарасов.

В этом занятии приняли участие большинство слушателей экономический школы, изучающие курс «Социализм и труд». Среди них — прорабы, мастера, инженер-технологические работники треста «Придонхитрол». Сам пропагандист является заместителем начальника планового отдела треста. Хорошо знаком с экономикой подразделения в трудовых подразделениях.

— Добросовестно подготовился, организованно провели первые занятия в сети политического просвещения пропагандисты В. И. Макарова, А. И. Шаповал, Н. П. Иванова, — сообщил секретарь объединенного паркома строителей Анатолий Александрович Кудряков. — В колхозах строителей организованы и ведутся теоретические семинары, школы основ марксизма-ленинизма, экономического образования и школы коммунистического труда.

Всем формам политического образования трудящихся в коллективах строителей треста охвачено 430 человек.



ДВА ГОДА назад пришла в коллектив Воронежского отдела государственного проектного института «Проект-промышленности» О. А. Васильева Краснукутская. Молодой инженер ставился на рабочее место, сразу проявила стремление стать ровней с ведущими мастерами. Она — член бюро ВЛКСМ пропагандист школь комсомольской политехникумы.

### \* Возвращая к напечатанному ТЯЖБЫ АГРОХИМИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ

В постановлении ЦК КПСС в Совете Министров СССР «О создании единой специализированной агрохимической службы» сделана большая ставка на укрепление ее материально-технической базы. Намечено этих задач расширятся Воронежская областная агрохимическая лаборатория, находящаяся в районе сельскохозяйственного института.

Волею существующего закона заложено фундамент второго корпуса. Заложено три года назад. В статье «Замороженный объект» «Коммуны» 30 мая 1979 года критиковала руководящий персонал организации управления «Воронежоблспецстрой» за крайне невнимательное отношение к важной стройке.

После выступления газеты прибыли в лабораторию начальники производственного отдела ПМК-1239 М. Ф. Филиппов и главный бухгалтер А. П. Силько. Но не для того, чтобы возобновить строительство, а для того, чтобы «выбить» аванс. На банковский счет партия была перечислена еще 25 тысяч рублей, но на фундамент корпуса не лег ни один кирпич.

Теперь заморожено уже не 75 тысяч, а 100 тысяч рублей государственных народных средств. Только с мая по октябрь в лабораторию поступило новейшего и ценнейшего оборудования на 40 тысяч рублей, которое не используется, как и оборудование. Общая стоимость приборов и аппаратов, только часть которых удалось отыскать и в без того темные кабинеты, исчисляется сотнями тысяч рублей.

Квалифицированные специалисты лаборатория выполняют оперативные заказы колхозов и совхозов по определению качества почвы, удобрения, кормов, но делать это им приходится в очень трудных условиях. Расширить же обслуживание сельскохозяйственных и животноводческих предприятий коллектив просто не имеет возможности.

На последней встрече в феврале 1979 года директор объединенной дирекции областного управления сельского хозяйства В. А. Кисурин, главный специалист технолога проектного института П. М. Шульгин и директор лабораторий В. В. Кирьянов приняли решение начальника третьей смены «Облспецстрой» Н. И. Аврамова собрать следующий консилиум.

Но работ не пошло. Свое непопавший долг Т. Аврамов передан только начальнику отдела Н. М. Гринбергу, но и тот не исполнил долга. Не превосел удержим своего предшественника в данном случае и новый начальник ПМК-1239 А. Ф. Чернов, который еще не был на объекте.

Когда же, наконец, будет строиться опорная база агрохимии?

Этим вопросом можно было бы и завершить повторное выступление газеты. Но нельзя не отметить следующее. 22 июня и 5 сентября редакция направляла напоминание «Облспецстрой» и не получила уведомления о принятии или намеченных мерах. Это свидетельствует не только о безответственном отношении дирекции паркома строительного управления к заказу, но и об их невнимательности к сигналам печати.

А. КОЗЬМИН, корреспондент «Коммуны».

## В БОЛЬШИХ И МАЛЫХ ДЕЛАХ

На недавно прошедшем отчетно-выборном собрании партийной группы молочного комплекса «Доисдеж» Работодателем М. Д. Торину, избрав его парторгруппом. Чем заслужил высокую честь товарищ по труду Михаил Дмитриевич?

Порядок всего трудового, старательного отношением к порученному делу. В том, что оборудование комплекса действует четко, без простоев, а это положительно сказывается на производительности труда доярки, немало заслуг специалиста. Вот сейчас комплекс пока набирает силу, находится в стадии освоения. Поэтому двойные должны стараться те, от кого зависит работа доильных установок, агрегатов по изготовлению и развешиванию кормов. И коммунист М. Д. Торину принимает все меры к тому, чтобы животноводы добивались высокой продуктивности скота. На него равняются другие дояры.

Много времени уделяет Михаил Дмитриевич партийной работе. Регулярно проводит собрания парторгруппы, на которых решаются важные производственные вопросы, проблемы улучшения воспитательной, идейно-политической работы и коллективизации. Вот лишь один пример. Ярко характеризующий метод деятельности партийной группы в ее волея.

В одно время с комплекса молоко стало поступать не перловосортным, как обычно, а второго сорта.

— Давайте посоветуемся, что делать, — предложил коммунистам М. Д. Торину.

На собрании парторгруппы он, кроме того, пригласил секретаря паркома совхоза г. Златоуста Евгения Златоуста В. Ф. Иезелана. Собравшие обсудили причину снижения сортности продукции (оказалось, что недостаточно хорошо промылась молокопровод), сразу приняли меры для исправления положения, сразу указали тому, кто должен следить за состоянием молокопровода.

И так в больших и малых делах. Решать сообща, быстро — непреложное правило коммунистов комплекса. И недаром результаты труда здесь высокие. Так, надой

молока за восемь месяцев нынешнего года составил в целом по комплексу 2080 килограммов, что почти на сто килограммов больше, чем за то же время прошлого года. А смена лучшей доярки комплекса Анастасии Николаевны Макаровой за 2525 килограммов молока. В эти дни первенство пержит смена доярки молодого комплекса Марии Петровны Марининой. У нее и ее подруги показатели труда несколько ниже, чем в смене доярок, но за восемь месяцев, из которых дояры получили по 2208 килограммов дойки коровы явно борются за первенство. А на них равняются другие животноводы. Так, по примеру передовых доярок план нынешнего года решили вернуть досрочно — доярки Александра Григорьевны Кириева, Мария Александровна Соркина. Судя по тому, с каким упорством они трудятся, так старательно выполняют все правила ухода за животными и указания зооветеринарных специалистов, можно надеяться, что слово животноводов не разойдется с делом.

Следует обратить внимание и на такой факт. Все работницы комплекса вынуждены не только работать в день, но и в день помыла ее товарищ. За восемь месяцев она составила 87 процентов вместо 85 по плану. Но и это не устраивает коллектив. Он поставил цель довести сдачу продукции не меньше, чем 92—93 процентов. И уже близок к намеченному.

И в каждом деле чувствуется влияние партийной группы. Коммунисты доярки М. П. Маринина, механик М. И. Кабынин, машинист механизированной техники и доярки, возглавляемые М. Д. Торину, постоянно побуждают коллектив к новым достижениям, убеждают не останавливаться на достигнутом, неустойно идти вперед. Не случайно партом совхоза, заслушав отчеты доярок, работающих в парторгруппе комплекса, рекомендовало распространить опыт ее деятельности во всех низовых партийных звеньях хозяйства.

Алла ДЛАН, студент ВГУ.

### «Коммуна» выступила. Что сделано? «УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР»

В «Коммуне» 23 июня нынешнего года под таким заголовком была опубликована статья Л. Суслова, в которой указывалось на ряд недостатков, которые мешают работе в работе участковых инспекторов милиции отделов внутренних дел на территории области.

Начальник Новоусманского РОВД В. Г. Воробинский сообщает, что статья обобщала детали работы участковых инспекторов, закрывала глаза на достигнутые успехи, не учитывала возможности милиции. В Левоберезовском РОВД Н. М. Расповых и другие, обсуждая в коллективах этих отделов. Намечены меры по улучшению работы участковых инспекторов, закрывавших глаза на достигнутые успехи. В Левоберезовском РОВД для молодежи на должностях участковых инспекторов, прибывших в эти районы, проводится шефство ленинских. Руководство Ленинского ГРОВД ходатайствовало перед исполкомом местных Советов об улучшении условий работы инспекторов, в частности: о выделении им служебных кабинетов, телефонов, жилищных помещений и установкой телефонов на квартирах. В этом деле ГРОВД составил график производства работ в 8 участков с последующим обеспечением на заседаниях исполкомов сельских Советов. Принимаются меры по улучшению условий работы участковых инспекторов на закрепленных за ними административных участках и в других районных отделах внутренних дел.

Статья «Участковый инспектор», как сообщают начальники Грибановского РОВД Н. И. Чертов, заместитель начальника Ленинского РОВД И. А. Васильев, начальник Железнодорожного РОВД А. Е. Мачнев, начальник Нижнеднепровского РОВД А. И. Воронцов, начальник Ленинского ГРОВД В. В. Мальцев, начальник Левоберезовского РОВД Н. М. Расповых и другие, обсуждая в коллективах этих отделов. Намечены меры по улучшению работы участковых инспекторов, закрывавших глаза на достигнутые успехи.

В ряде сельских Советов созданы общественные пункты охраны правопорядка, проводится работа по увеличению численного и качественного состава добровольных народных дружин на участках, ведется отработка молодых по заранее составленному плану.

В числе водителей Воронежской автоколонны 1747, командированных в Аннинский район для оказания помощи в сельскохозяйственных перевозках, вездеход «Восток» на расстоянии 25 километров Валентин Степанович в смену перевозит 32 тонны зерна. В этот день в 21 километрах от дома, на расстоянии 240 километров от областного центра, он перевез 32 тонны зерна, экономит горюче и смазочные материалы, сохраняет автомашину в хорошем состоянии.

В. КЛИЦОВ.

### «НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ НЕ РЕАГИРУЕТ»

В опубликованной под таким заголовком заметке («Коммуна» за 23 июля) указывалось, что из-за бездействия участковых инспекторов милиции в 240 жилых в ремонт лан, 240 жилых, а техник Т. И. Маконоговой было разрушено два канала телефонной связи. Председатель Левоберезовского райисполкома И. В. Ларин сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, имели место. Домоуправление № 18 в Левоберезовском районе телефонной связи 240 жилых в ремонт лан, 240 жилых, а техник Т. И. Маконоговой оштрафована административной комиссией райисполкома на 25 рублей.

### Организовано, по-деловому

В этом учебном году в районном политическом уровне около 10 тысяч человек. Проводятся большие события в жизни партийных организаций. К нему готовились и пропагандисты, и слушатели.

В 17 часов все уже была готова к занятию в школе агитаторов колхоза «Красная звезда». На стене наглядные пособия о производстве и продаже продукции колхоза, учебники, конспекты, таблицы. В полудне четвертого года пятилетки. Рядом стоят технические средства пропаганды. Занятия начались ровно в указанное время. Секретарь партийной организации колхоза А. А. Журавлев поздравил слушателей с началом учебного года, рассказал о том, что колхоз досрочно выполнил пятилетний план продажи зерна и сахарной свеклы, девятидеся-

### В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Парком совхоза «Приозерный» Поворинского района для проведения занятий в школе агитаторов семинара в системе политпросвещения выбрал просторную и светлую комнату планового отдела. Старosta семинара, председатель районного комитета комсомола Николай Андреевич Евдокимович зарекомендовал себя тем, чтобы каждый слушатель имел удобное место для занятий, тетрадь и авторучку. К первым занятиям подготовлены диаграммы, сравнительные таблицы производственной деятельности хозяйства за четвертый год пятилетки, политическая карта мира.

В 18 часов собрался слушатели семинара, специалисты совхозного производства, зоотехники, ветеринары, врачи, агрономы, работники бухгалтерии, комсомольцы. Проводил занятия главный экономист хозяйства Мария Степановна Доценко приступила к изложению вводной темы.

Слушатели задали пропагандисту много вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы. Занятия в школах семинара на центральной усадьбе совхоза прошли организованно.

В этот же день начали изучать конкретную экономику механизаторов первого отделения совхоза.

И. ФОМИЧЕВ, соб. корр. «Коммуны».

## НАЗЫВАЕМ ТЕХ, КТО НЕ БЕРЕЖЕТ НАРОДНОЕ ДОБРО

### БУЛЬДОЗЕР...

В Воронежские строители давно освоили индустриальную технику возведения жилых домов. Свидетельство тому — микрорайоны, в которых за последние годы десятки тысяч горожан справили новоселье. Мы радуемся этому, гордимся успехами строителей нашего края. Но сегодня речь о другом. Все же ли беречь, похозяйски на строительных объектах относятся к материалам? Показатель ли здесь то, что постоянная борьба за режим экономии — это не только свержение кубатурных растворов, бетона, но и затравленный на их приготовление труд товарищей?

...Дом Вяз на улице Среднеземельной. Десятиэтажный, с улучшенной планировкой квартал, готовится до сдачи. Он уже сейчас выглядит примечательно красивым. Высокостроительная организация балансовой отчетности на плитам лоджий, оконными и дверными переплетами. Фасадная сторона дома уже свободна от обшивки красной керамической плиткой. Одинаковой узорной облицовкой на транспортную площадку с отпарке на новый объект. Следом разбираются автеничные рельефные пути. Смотровые, как энергичны и завидуют.

...Умело трудятся люди. Горят, экономит время. Вот над погрузит основную кран. Оно само тяжелое, его должен поднять мощный автомобильный кран. Показатель ли здесь то, что вездеход, ту же раздался выхлоп пускаться, и мощный бульдозер, стоящий рядом, двинулся на расчистку пути. Он захватил все, что еще было на площадке: кирпичи, кирпичи, кучи щебенки. Тут же заставили глыбы цементного раствора, искореженные водопроводные трубы, оставшиеся в шахты шлаковаты, образцы бетона, которые мы мину из них образовались. Спор строительного мусора. Горами на нем и дыму дымился. Как же так безхозяйственно можно поступать? Но это еще не все. Рядом оставался неубранная территория. На ней тоже лежат бывшие материалы. Им ждал там же судьба.

Мы проходим с прорабом М. К. Шербяком в строящемся доме. Он сперва молча молчал, а потом, услышав, как браня в хранилище строительных материалов. Видно, не находил сразу, что сказать в свое оправдание. Вот большой кусок электробласта. Его еще мусорят, а вывезли. Тут же разбитые железобетонные подоконники.

— А ведь их привозили на объект, чтобы пустить в дело? — спрашивает у прораба.

— Нет, они оказались некачественными. Вот и развалились, — отвечает М. К. Шербяков.

Когда прошли дальше, то увидели валяющиеся куски арматуры, обломки металлических ограждений от лоджий. Снова скважины глыбы и куски цементного раствора.

Я попросил прораба определить, какое здесь количество кубометров раствора пропало зря.

По его скромным подсчетам вышло кубометров двенадцать. Это только в одном месте. А всего по всему дому столько цементного материала пришло в негодность, что из него можно было бы сделать добротную кирпичную стену.

Прораб Шербяков оправдывался.

— Это не моя вина. Я раствором не пользовался. Это вывозы монтажников...

Наш обход вокруг дома с прорабом Шербяком продолжался. Он смотрел с удивлением на образовавшуюся кучу мусора. Сидящие железобетонные плиты, кучи неиспользованной шлаковаты.

— отвечает он. — Хотя этот вопрос ставился перед инженерной службой ДСК. Невозможно, как долго будут думать и думать ли вообще инженеры, технические работники над тем, чтобы предотвратить потерю материала на этих операциях. Дело ведь простое — изготовить легкий люк, который раздался бульдозер. Тут и листы сухой штукатурки, обрывки рубероида. Отделочный материал тогда будет полностью сохранен.

В тот день, когда бульдозер очищал площадку, мне довелось видеть, как под гусеницы катились пустые бочки, только что освобожденные от шлаков.

— Что же вы дадите годную теру? — вынужден был ответить бульдозериста.

А что за строитель я буду убирать? — выкрикнул механизатор.

И бульдозер начал все снова крушить, что попало на его пути.

Вот такую неприглядную картину можно было увидеть при окончании строительства дома.

Видно, руководство Воронежского ДСК, в ведении которого находится УСК-1, примет меры к тому, кто не бережет народное добро, своим разрозненным способностям безхозяйственности.

В. ПОЛОВ, спец. корр. «Коммуны».

### СМЕЖНИКИ ли ТОЛЬКО ВИНОВАТЫ?

Железнодорожный транспорт — один из самых основных потребителей топлива и электроэнергии в народном хозяйстве страны.

Локомотивное дело Воронежской железной дороги — комплексной работы: его бригады возят грузовые поезда, прицепы, пассажирские, осуществляют маневры на железнодорожных станциях. Это — одна из многих на дороге систем топливно-энергетического комплекса, потребляющая значительное количество дизельного топлива.

Начало года перерасход топливных ресурсов по этому подразделению составил почти четверть тонны. Цифра, правда, не совсем точная, но показывает, что топливо — это не просто топливо, это — энергия.

Железнодорожники хорошо знают, что один из самых основных топливных ресурсов — это дизельное топливо. Каждый десятый тонны увеличения веса дала прибавку экономии топливных ресурсов на один процент. Каждый десятый процент экономии топлива — это экономия в расходах. Препарируют, о котором идет речь, графиком определенно тридцать процентов экономии топлива.

Соответственно этим процентам экономии в расходах топлива, экономии топлива, экономии топлива. Между тем, локомотивные бригады совершенно справедливо считают, что порожняком маршуты следует куда больше, чем это обозначено в плане. Стало быть, потери топлива — это не только потери локомотивов, это — справедливая экономия топлива. Адресуя движением — диспетчерам, которые пока что в основном долгу перед своими основными партнерами по перевозке, которые пока что в основном долгу перед своими основными партнерами по перевозке, которые пока что в основном долгу перед своими основными партнерами по перевозке.

Мне доводилось встречаться с многими машинистами дизельных поездов, о которых слышалось, что они не только экономно используют топливо, но и в состоянии экономии топлива, экономии топлива, экономии топлива. Между тем, локомотивные бригады совершенно справедливо считают, что порожняком маршуты следует куда больше, чем это обозначено в плане. Стало быть, потери топлива — это не только потери локомотивов, это — справедливая экономия топлива. Адресуя движением — диспетчерам, которые пока что в основном долгу перед своими основными партнерами по перевозке, которые пока что в основном долгу перед своими основными партнерами по перевозке.

# ФОНДАНТ УРЖАЯ

Половину в Воронежской области осеменяется на использовании чернозема. Поливные их эффективности осуществляется путем применения химических препаратов противоядия, с помощью которых регулируется полевое питание растений и физические свойства почвы. Чернозем, содержащий органическое вещество, является достоянием всенародным, поэтому бережное к нему отношение приобретает особую актуальность.

Если после уборки предшествующей культуры поле засеяно мотыгиными корнеотпрысками сорняками, то после второго лущения (спустя две-две с половиной недели) проводится лущение корпусных орудиями на глубину 12—14 сантиметров.

При выполнении зяблевого комплекса необходимо позаботиться о том, чтобы ни один гектар пашни не остался без лущения. В колхозах Таловского района, например, при вспашке поперек склона было смято 2,9 кубометра почвы с гектара, а при вспашке вдоль склона — 24,3. При поперечной вспашке не только сокращается смыл почвы, но и увеличивается запас влаги. В метровом слое почвы ее накапливается до 150 тонн на гектаре и урожай увеличивается на 1,5—2 центнера.

На односторонних склонах крутизны свыше двух градусов простейшим приемом обработки почвы, легко выполнимым, является комбинированная вспашка. После такой обработки урожай гороха и кукурузы на Митрофановском опыльном поле увеличился на 3—3,5 центнера на гектаре.

Хорошие результаты дают поочередное и безотвальное лущение почвы на глубину 35—40 сантиметров. При безотвальном лущении земли стерня зерновых культур, как известно, остается на поверхности и служит эффективным средством задержания снега. Это в свою очередь увеличивает весенний запас влаги, способствует росту урожая сельскохозяйственных культур.

Хорошие результаты дают лущение почвы на глубину 35—40 сантиметров. При безотвальном лущении земли стерня зерновых культур, как известно, остается на поверхности и служит эффективным средством задержания снега. Это в свою очередь увеличивает весенний запас влаги, способствует росту урожая сельскохозяйственных культур.

Вспашка зяби проводится спустя две-две с половиной недели после лущения стерни. Если предварительное лущение по какому-либо причине не проведено, то вспашку участка отводят на зябу, а борьбу с сорняками проводят в августе. Проводить лущение стерни можно по календарным срокам, но не заросшим семенами сорняков, а наиболее ценная в кормовом отношении мякоть достается на ферме. Поэтому в последующие годы необходимо, чтобы максимум комбоянов был оборудован приспособлениями для измельчения соломы (ПНУ-5, ПНУ-9), особенно для уборки гороха.

Вспашка зяби проводится спустя две-две с половиной недели после лущения стерни. Если предварительное лущение по какому-либо причине не проведено, то вспашку участка отводят на зябу, а борьбу с сорняками проводят в августе. Проводить лущение стерни можно по календарным срокам, но не заросшим семенами сорняков, а наиболее ценная в кормовом отношении мякоть достается на ферме.

Вспашка зяби проводится спустя две-две с половиной недели после лущения стерни. Если предварительное лущение по какому-либо причине не проведено, то вспашку участка отводят на зябу, а борьбу с сорняками проводят в августе. Проводить лущение стерни можно по календарным срокам, но не заросшим семенами сорняков, а наиболее ценная в кормовом отношении мякоть достается на ферме.

В случае применения колесной технологии солома должна утилизироваться за один день трассовой волокушей, а по ее следам пускаются бововые трактора.

После тщательной уборки соломы проводится лущение стерни дисковыми орудиями на глубину 8—10 сантиметров. Этот прием необходимо раскрывать как фактор борьбы с сорняками и регулирования водного и пищевого режима почвы. В конечном итоге это мощное средство повышения урожайности. Лущение стерни дисками производится на полях, занятых рапшицей и среднесрочными культурами, особенно при наличии корнеотпрысковых и корневищных сорняков.

По опытным данным 1979 года, урожайность ячменя на участке с предварительным лущением была на 2,5 центнера с гектара выше, чем по самой ранней зяби, но без лущения стерни.

## \* Но темы дня

# СЕДЛАЮ НЕ СЕДЛА

Голубые нивы рыбных хозяйств производственного объединения «Воронежрыбпром» раскинулись на площади более 1500 гектаров. Здесь ежегодно производится 20 тысяч центнеров прудовой рыбы. Выращивать ее совсем непросто и не легкое дело. От первоначальной стадии икры до получения взрослой товарной рыбы, пригодной для реализации, проходит почти два года.

В своей повседневной работе большое значение мы придаем социалистическому соревнованию. Итого подводим не только ежегодное, но и по периодам работ при выращивании рыбопосадочного материала и товарной продукции. Передовые коллективы рыбхозов и рыболовецких колхозов награждаются переходящими Красными знаменами, почетными грамотами и денежными премиями. Результаты соревнования становятся достоянием широкой гласности.

В прошлом году в соревновании победу одержали коллективы рыбхоза «Дно-Битюгский район» и рыбхоза «Восход» Павловского района, сумевшие выполнить свои обязательства и по производству, и по реализации. Первенство в социалистическом соревновании коллективы этих хозяйств удерживают и в текущем году. Они добились получения самого высокого штучного веса карпа от 330 до 340 граммов.

Специалисты хорошо понимают, что наиболее эффективный способ выращивания рыбы — это интенсивный кормление. Ее полноценными и высококачественными гранулированными кормами. Но и нашему рыбхозу, в июле и августе текущего года, когда должен был производиться заключительный отбор рыбы, специалисты отметили отщепенность комбинированных заводов областного управления хлебопродуктов допуская частые срывы поставки гранулированных комбикормов.

В июле августа вместо них хозяйства получили рассыпные гранулообразные комбикорма. Такая отщепенность отрицательно сказалась на выращивании рыбы и значительно снизила ее прирост.

В поле зрения руководителей и специалистов хозяйства находятся также вопросы механизации производства. Так, например, совместное выращивание в наших прудах различных пород карпа, толстолобика, белого амура, карася, сазанки, карликовой карповки рационально использовать комбинатора, норма растительного и животного происхождения.

Специалисты хорошо понимают, что наиболее эффективный способ выращивания рыбы — это интенсивный кормление. Ее полноценными и высококачественными гранулированными кормами. Но и нашему рыбхозу, в июле и августе текущего года, когда должен был производиться заключительный отбор рыбы, специалисты отметили отщепенность комбинированных заводов областного управления хлебопродуктов допуская частые срывы поставки гранулированных комбикормов.

В июле августа вместо них хозяйства получили рассыпные гранулообразные комбикорма. Такая отщепенность отрицательно сказалась на выращивании рыбы и значительно снизила ее прирост.

Специалисты хорошо понимают, что наиболее эффективный способ выращивания рыбы — это интенсивный кормление. Ее полноценными и высококачественными гранулированными кормами. Но и нашему рыбхозу, в июле и августе текущего года, когда должен был производиться заключительный отбор рыбы, специалисты отметили отщепенность комбинированных заводов областного управления хлебопродуктов допуская частые срывы поставки гранулированных комбикормов.

## \* ВЕСИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

### МЕГАВАТТЫ РОСТА

Потребление электроэнергии в Венгрии по мере дальнейшего развития экономики будет удваиваться каждые пять лет. Поэтому промышленный и коммунальный секторы страны не ослабят, а еще активнее будут наращивать производство энергии.

### И В САХАРЕ, И В СНЕГАХ КАНАДЫ

Второе место в мире по производству сахара занимает Румыния. В стране работают 18 сахарных заводов. Сахар производится в основном в сахарных плантациях.

### СТРОИТЬ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, БЫСТРЕЕ

Около 1800 тысяч квартир построено в Болгарии за 25 лет народной власти. Это почти на миллионна квартиру больше, чем насчитывалось в 1944 году.

## ПРАВЫ АМЕРИКАНСКОЙ ДИПЛОМАТИИ

ДАМАСК. 1 октября. Корреспондент АПН передает: Газета «Аль-Баас» опубликовала сегодня факсимиле и черновик заявления в отношении секретного документа, названного «План Ближнего Востока».

В нем ясно отражена позиция Вашингтона по главному вопросу ближневосточного конфликта — проблеме Палестины. Г. Эйлат выступает категорически против создания на западном берегу реки Иордан палестинского государства.

Покажут, наиболее сенсационно является та часть письма, которая посвящена самому египетскому президенту. «Если Садату не удастся привлечь новые силы, способные обеспечить достижение целей американской политики, или если он окажется препятствием на пути привлечения других арабских лидеров на сторону США, — пишет американский посол, — мы должны избавиться от него без малейших колебаний».

## В последний час ГОРОДА МИРА

БЕРЛИН. Сверхурочная работа почти на 150 тысяч человек началась в начале года в производственной и металлургической промышленности ГДР. Высокоскоростная линия поездов на территории ГДР.

АВСТРИЯ. Так выглядит «городок ООН», как в Вене называют построенный на левом берегу Дуная Международный центр конгрессов. Архитектурный комплекс необычной конфигурации составляют здания из бетона, металла, стекла.

Столлица Греции — Афины. Фото А. Савина. (Фотохроника ТАСС).

## \* Корреспондент АПН сообщает

## ДИСКУССИИ

Как говорят сипичи, в Париже вдруг вспыхнула дискуссия о так называемой европейской обороне. Началась она с сообщения журнала «Луэн» о появлении книги «Евромакс» (по аналогии с Хиросимой). Ее автор подполковник Ги Доли, капитан Канья, ученый Паскаль Фейтис выступил за создание «европейской армии».

После советско-американских соглашений об ОСВ-2, считают авторы «Евромакса», Западной Европе не нужно прикрывать американские ядерные ракеты. А поскольку мол советских «железных» по-прежнему имеют, надо спасаться самим. А именно объединить франко-британские ядерные силы, к которым затем прикрит ФРГ, объединить и увеличить расходы на вооружение, ускорить стандартизацию вооружений и, наконец, удвоить численный состав армии.

Против этой позиции выступила коммунистическая печать и многие лидеры голлистской партии. «Юманите» назвала идеи Сангинетти и Бюиса «опасными». А председатель голлистской партии ОПР, марш Жак Шахра и бывший премьер-министр Мишель Дебре подтвердили приверженность своей партии идеям де Голля о первостепенности важности независимости Франции в области обороны и особенно в ядерных сил.

## В последний час ГОРОДА МИРА

БЕРЛИН. Сверхурочная работа почти на 150 тысяч человек началась в начале года в производственной и металлургической промышленности ГДР. Высокоскоростная линия поездов на территории ГДР.

АВСТРИЯ. Так выглядит «городок ООН», как в Вене называют построенный на левом берегу Дуная Международный центр конгрессов. Архитектурный комплекс необычной конфигурации составляют здания из бетона, металла, стекла.

Столлица Греции — Афины. Фото А. Савина. (Фотохроника ТАСС).

## В последний час ГОРОДА МИРА

БЕРЛИН. Сверхурочная работа почти на 150 тысяч человек началась в начале года в производственной и металлургической промышленности ГДР. Высокоскоростная линия поездов на территории ГДР.

АВСТРИЯ. Так выглядит «городок ООН», как в Вене называют построенный на левом берегу Дуная Международный центр конгрессов. Архитектурный комплекс необычной конфигурации составляют здания из бетона, металла, стекла.

Столлица Греции — Афины. Фото А. Савина. (Фотохроника ТАСС).

## В последний час ГОРОДА МИРА

БЕРЛИН. Сверхурочная работа почти на 150 тысяч человек началась в начале года в производственной и металлургической промышленности ГДР. Высокоскоростная линия поездов на территории ГДР.

АВСТРИЯ. Так выглядит «городок ООН», как в Вене называют построенный на левом берегу Дуная Международный центр конгрессов. Архитектурный комплекс необычной конфигурации составляют здания из бетона, металла, стекла.

Столлица Греции — Афины. Фото А. Савина. (Фотохроника ТАСС).

